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„Дали некогаш очекувавте правното 

лице да има совест, кога тоа нема 

душа за да биде проколнато и тело 

за да биде удрено“ 

 

Бајрон Турлоу, Лорд канцелар од 

Англија од 18-от век 
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 ТЕОРИЈА НА ФИКЦИЈА 

(РОМАНИСТИЧКА) 

 

 ТЕОРИЈА НА РЕАЛНОСТА 

(ГЕРМАНСКА) 
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МЕЃУНАРОДНИ 

ДОКУМЕНТИ 

  КОНВЕНЦИЈА НА ОН ПРОТИВ 

ТРАНСНАЦИОНАЛНИОТ 

ОРГАНИЗИРАН КРИМИНАЛ 

 КАЗНЕНА КОНВЕНЦИЈА ЗА 

КОРУПЦИЈА 

 КОНВЕНЦИЈА НА ОЕЦД ЗА 

СУЗБИВАЊЕ НА ПОТКУП НА 

СТРАНСКИ ЈАВНИ СЛУЖБЕНИЦИ ВО 

МЕЃУНАРОДНИ ДЕЛОВНИ 

ТРАНСАКЦИИ 4 



 ЧЛ 28-А 

 ПРАВНОТО ЛИЦЕ Е КРИВИЧНО 

ОДГОВОРНО , ВО СЛУЧАИ 

ОПРЕДЕЛЕНИ СО ЗАКОН, ЗА 

КРИВИЧНИ ДЕЛА СТОРЕНИ ОД 

ОДГОВОРНО ЛИЦЕ ВО ПРАВНОТО 

ЛИЦЕ, ВО ИМЕ, ЗА СМЕТКА ИЛИ ВО 

КОРИСТ ЗА ПРАВНОТО ЛИЦЕ. 
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 ЧЛ 28-А 

 ОСВЕН ЗА ДЕЛА СТОРЕНИ ОД ОДГОВОРНО ЛИЦЕ, 
ПРАВНОТО ЛИЦЕ Е КРИВИЧНО ОДГОВОРНО И ЗА 
КРИВИЧНИ ДЕЛА СТОРЕНИ ОД НЕГОВ ВРАБОТЕН 
ИЛИ  ЗАСТАПНИК СО КОЈ Е ОСТВАРЕНА 
ЗНАЧИТЕЛНА ИМОТНА КОРИСТ ИЛИ НА ДРУГ Е 
НАНЕСЕНА ЗНАЧИТЕЛНА ШТЕТА, ПОД СЛЕДНИТЕ 
УСЛОВИ : 

 -ИЗВРШУВАЊЕТО НА ЗАКЛУЧОКОТ, НАРЕДБАТА ИЛИ 
ДРУГА ОДЛУКА ИЛИ ОДОБРЕНИЕ НА ОРГАНОТ НА 
УПРАВУВАЊЕ, РАКОВОДЕЊЕ ИЛИ НАДЗОРНИОТ 
ОРГАН , ПРЕТСТАВУВА ИЗВРШУВАЊЕ НА КРИВИЧНО 
ДЕЛО,ИЛИ 

 -ДО СТОРУВАЊЕТО НА ДЕЛОТО ДОШЛО ПОРАДИ 
ПРОПУШТАЊЕ НА ДОЛЖЕН НАДЗОР НА ОРГАНОТ НА 
УПРАВУВАЊЕ,РАКОВОДЕЊЕ ИЛИ НАДЗОРНИОТ 
ОРГАН, ИЛИ  
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 ЧЛ 28-А 

 -ОРГАНОТ НА УПРАВУВАЊЕ, РАКОВОДЕЊЕ ИЛИ 
НАДЗОРНИОТ ОРГАН НЕ ГО СПРЕЧИЛ КРИВИЧНОТО 
ДЕЛО ИЛИ ГО ПРИКРИЛ ИЛИ НЕ ГО ПРИЈАВИЛ ПРЕД 
ПОКРЕНУВАЊЕ НА КРИВИЧНАТА ПОСТАПКА СПРЕМА 
СТОРИТЕЛОТ. 

 

  КРИВИЧНО СЕ ОДГОВОРНИ СИТЕ ПРАВНИ ЛИЦА 
ОСВЕН ДРЖАВАТА, КАКО И СТРАНСКИ ПРАВНИ ЛИЦА 
АКО ДЕЛОТО Е СТОРЕНО НА ТЕРИТОРИЈАТА НА РМ. 

 

  ЕДИНИЦИТЕ НА ЛОКАЛНАТА САМОУПРАВА ,СЕ 
ОДГОВОРНИ  САМО ЗА ДЕЛАТА СТОРЕНИ  НАДВОР 
ОД НИВНИТЕ ЈАВНИ ОВЛАСТУВАЊА.  
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. 

  ОДГОВОРНОСТА НА ПРАВНОТО ЛИЦЕ,  НЕ ЈА 
ИСКЛУЧУВА КРИВИЧНАТА ОДГОВОРНОСТ НА 
ФИЗИЧКОТО ЛИЦЕ КАКО СТОРИТЕЛ, 

 

 

   ПРАВНОТО ЛИЦЕ Е КРИВИЧНО ОДГОВОРНО И КОГА 
ПОСТОЈАТ ПРАВНИ И ФАКТИЧКИ ПРЕЧКИ ЗА 
УТВРДУВАЊЕ НА КРИВИЧНАТА ОДГОВОРНОСТ НА 
ФИЗИЧКОТО ЛИЦЕ. 
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 - ПРАВНОТО ЛИЦЕ КОЕ Е ВО СТЕЧАЈ Е 
КРИВИЧНО ОДГОВОРНО ЗА КРИВИЧНО ДЕЛО 
СТОРЕНО ДО МОМЕНТОТ НА ДОНЕСУВАЊЕТО 
НА  РЕШЕНИЕТО ЗА СТЕЧАЈ, САМО АКО СО 
СТОРЕНОТО ДЕЛО Е СТЕКНАТА ЗА НЕГО 
ИМОТНА КОРИСТ ИЛИ Е НАНЕСЕНА НА  ДРУГ  
ШТЕТА ОД ГОЛЕМИ РАЗМЕРИ. ( над 250 просечни 
плати). 

 

 

 -АКО ПРЕД ЗАВРШУВАЊЕТО НА КРИВИЧНАТА 
ПОСТАПКА ДОШЛО ДО ПРИСОЕДИНУВАЊЕ, 
СПОЈУВАЊЕ ИЛИ ДРУГА СТАТУСНА ПРОМЕНА , 
ПОРАДИ КОЕ ТОА ПРАВНО ЛИЦЕ ГО ИЗГУБИЛО 
СТАТУСОТ, КРИВИЧНАТА ПОСТАПКА 
ПРОДОЛЖВА ПРОТИВ НЕГОВИТЕ ПРАВНИ 
СЛЕДБЕНИЦИ- СЛЕДБЕНИК. 
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ПАРИЧНА КАЗНА КАКО 

ГЛАВНА КАЗНА  

 ЗА СТОРЕНИ КРИВИЧНИ ДЕЛА НА 
ПРАВНИТЕ ЛИЦА, МОЖЕ КАКО ГЛАВНА 
КАЗНА ДА СЕ ИЗРЕКУВА САМО ПАРИЧНА 
КАЗНА. 

 

 ИЗНОСИТЕ НА ПРОПИШАНАТА ПАРИЧНА 
КАЗНА Е ОД 100.000 ДО 30 МИЛИОНИ 
ДЕНАРИ, 
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 ЗА ДЕЛА СТОРЕНИ ОД 
КОРИСТОЉУБИЕ, ИЛИ Е 
ОСТВАРЕНА КОРИСТ ИЛИ 
ПРИЧИНЕТА ШТЕТА ОД ГОЛЕМИ 
РАЗМЕРИ, ИЗРЕЧЕНАТА 
ПАРИЧНА КАЗНА МОЖЕ ДА 
БИДЕ ДО ДВОЈНИТЕ ИЗНОСИ 
ОД ЗАКОНСКИОТ МАКСИМУМ 
(60 МИЛ)ИЛИ ВО СРАЗМЕР СО 
ВИСИНАТА НА 
ПРЕДИЗВИКАНАТА ШТЕТА ИЛИ 
ОСТВАРЕНА КОРИСТ НО ДО 
ДЕСЕТКРАТЕН ИЗНОС. 

11 



 ОДМЕРУВАЊЕ НА 

ПАРИЧНАТА КАЗНА  

ОСНОВИТЕ ЗА ОДМЕРУВАЊЕ СЕ: 

 БИЛАНС НА СОСТОЈБА, 

 БИЛАНС НА УСПЕХОТ,  

 ВИДОТ НА ДЕЈНОСТА И ПРИРОДАТА 

И ТЕЖИНАТА НА СТОРЕНОТО ДЕЛО 
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ОДМЕРУВАЊЕ НА 

ПАРИЧНАТА КАЗНА  

 -ЗА КРИВИЧНИ ДЕЛА ЗА КОЈ Е ПРОПИШАНА 
ПАРИЧНА КАЗНА ИЛИ ЗАТВОР ДО 3 ГОДИНИ, 
ПРАВНОТО ЛИЦЕ СЕ КАЗНУВА СО ПАРИЧНА КАЗНА 
ДО 500. 000, А АКО ДЕЛОТО Е ОД КОРИСТОЉУБИЕ 
ИЛИ Е ПРЕДИЗВИКАНА ШТЕТА ОД ГОЛЕМИ РАЗМЕРИ 
НАЈМНОГУ ДО ДВОЈНИОТ ИЗНОС НА ШТЕТАТА ИЛИ 
КОРИСТА. 

 

 -ЗА КРИВИЧНИ ДЕЛА ЗА КОЈ Е ПРОПИШАНА КАЗНА 
ЗАТВОР ОД НАЈМАЛКУ 3 ГОДИМИ, ПРАВНОТО ЛИЦЕ 
СЕ КАЗНУВА СО ПАРИЧНА КАЗНА ДО  1 МИЛИОН , А 
ЗА ДЕЛА ОД КОРИСТОЉУБИЕ ИЛИ ПРЕДИЗВИКАНА 
ШТЕТА ОД ГОЛЕМИ РАЗМАРИ , НАЈМНОГУ ДО 
ПЕТКРАТНИОТ ИЗНОС НА ШТЕТАТА ИЛИ КОРИСТА . 
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ОДМЕРУВАЊЕ НА 

ПАРИЧНАТА КАЗНА 

 -ЗА ДЕЛА ЗА КОЈ Е ПРОПИШАНА КАЗНА 

ЗАТВОР ОД НАЈМАЛКУ 5 ГОДИНИ , 

ПРАВНОТО ЛИЦЕ СЕ КАЗНУВА СО 

ПАРИЧНА КАЗНА ОД НАЈМАЛКУ 1 

МИЛИОН, А АКО ДЕЛОТО Е СТОРЕНО ОД 

КОРИСТОЉУБИЕ ИЛИ Е ПРИЧИНЕТА 

ШТЕТА ОД ГОЛЕМИ РАЗМЕРИ , ДО 

ДЕСЕТКРАТ ИЗНОС НА ПРЕДИЗВИКАНА 

ШТЕТА ИЛИ ОСТВАРЕНАТА КОРИСТ. 
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ИЗРЕКУВАЊЕ НА ПОБЛАГА 

ПАРИЧНА КАЗНА  

 -АКО ЗАКОНОТ ПРОПИШУВА 

ПОБЛАГО КАЗНУВАЊЕ  

 -ЗАКОНОТ ПРОПИШУВА МОЖНОСТ 

ЗА ОСЛОБОДУВАЊЕ ОД КАЗНА, А 

СУДОТ НЕМА ДА ГО ОСЛОБОДИ  ОД 

КАЗНА ПРАВНОТО ЛИЦЕ, 

 - АКО ПОСТОЈАТ ОСОБЕНО 

ОЛЕСНИТЕЛНИ ОКОЛНОСТИ,  
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ГРАНИЦИ НА ИЗРЕКУВАЊЕ НА 

ПОБЛАГА ПАРИЧНА КАЗНА  

 - ЗА ДЕЛА ЗА КОЈ МОЖЕ ДА СЕ ИЗРЕЧЕ 
ДО 500.000, (ДО 3 ГОД ЗАТВОР ИЛИ 
ПАРИЧНА), МОЖЕ ДА СЕ УБЛАЖИ ДО 100. 
000 ДЕНАРИ. 

 

 -ЗА ДЕЛА ЗА КОЈ МОЖЕ ДА СЕ ИЗРЕЧЕ 
ПАРИЧНА КАЗНА ДО 1 МИЛИОН (ОД 
НАЈМАЛКУ  3 ГОД) МОЖЕ ДА СЕ УБЛАЖИ 
ДО 200.000 ДЕНАРИ. 
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 -ЗА ДЕЛА ЗА КОЈ МОЖЕ ДА СЕ 
ИЗРЕЧЕ ПАРИЧНА КАЗНА ОД 
НАЈМАЛКУ 1 МИЛИОН ((КАЗНА 
ЗАТВОР ОД НААЈМАЛКУ 5 ГОД)  
МОЖЕ ДА СЕ УБЛАЖИ ДО 300.000 
ДЕНАРИ 

 

 АКО СУДОТ МОЖЕ ДА ГО 
ОСЛОБОДИ, МОЖЕ ДА СЕ ИЗРЕЧЕ 
ПОБЛАГА КАЗНА БЕЗ ОГЛЕД НА 
ДАДЕНИТЕ ЗАКОНСКИ ГРАНИЦИ,НО 
ДО МИНИМУМ100.000 
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 ОСЛОБОДУВАЊЕ ОД            

 ПАРИЧНА КАЗНА  

 ПРАВНОТО ЛИЦЕ МОЖЕ ДА СЕ ОСЛОБОДИ ОД КАЗНА  

      АКО : 

 -ОДГОВОРНОТО ЛИЦЕ,ОРГАНОТ НА УПРАВУВАЊЕ , 
РАКОВОДЕЊЕ ИЛИ НАДЗОРНИОТ ОРГАН ПО СТОРЕНОТО 
ДЕЛО, 

 А) ДОБРОВОЛНО ГО ПРИЈАВАТ СТОРНОТО ДЕЛО , 

 Б)ЈА ВРАТАТ ИМОТНАТА КОРИСТ, 

 В)ГИ ОТСТРАНАТ ШТЕТНИТЕ ПОСЛЕДИЦИ НА ДЕЛОТО, 
ИЛИ  

 Г)НА ДРУГ НАЧИН ГИ НАДОМЕСТАТ ШТЕТНИТЕ 
ПОСЛЕДИЦИ OД ДЕЛОТО.  

                     ОСНОВИТЕ СЕ АЛТЕРНАТИВНО ДАДЕНИ  
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 УСЛОВНО ОДЛАГАЊЕ НА 

ИЗВРШУВАЊЕ НА ПАРИЧНАТА КАЗНА  

 СУДОТ МОЖЕ УСЛОВНО ДА ГО ОДЛОЖИ 
ИЗВРШУВАЊЕТО НА ПАРИЧНАТА КАЗНА 
(СПОРЕДНИ КАЗНИ, ЗАБРАНА ИЛИ ОДЗЕМАЊЕ  
НА ДОЗВОЛА , ЛИЦЕНЦА ИЛИ ДРУГО ПРАВО 
УТВРДЕНО СО ЗАКОН ), ЗА  

 ВРЕМЕ ОД 1 ДО 3 ГОДИНИ , 

 -ЗА КРИВИЧНО ДЕЛО ЗА КОЕ Е ПРОПИШАНА 
ПАРИЧНА КАЗНА ИЛИ ЗАТВОР ДО 3 ГОДИНИ,  

 -АКО ПРАВНОТО ЛИЦЕ ДАДЕ ОБЕЗБЕДУВАЊЕ ЗА 
ИЗВРШУВАЊЕ НА ПРИЧНАТА КАЗНА ВО СЛУЧАЈ 
НА НЕЈЗИНО ОТПОВИКУВАЊЕ, 
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 УСЛОВИТЕ ЗА ОТПОВИКУВАЊЕ НА УСЛОВНОТО 
ОДЛАГАЊЕ: 

 

 ИЗВРШЕНО НОВО ДЕЛО ВО ВРЕМЕТО НА 
ПРОВЕРУВАЊЕ 

 

 ОТКРИЕНО  ПОРАНО СТОРЕНО ДЕЛО ДЕЛО  ИЛИ 

  

 ПРАВНОТО ЛИЦЕ НЕ ДАДЕ ОБЕЗБЕДУВАЊЕ ВО 
УТВРДЕНИОТ РОК ОД СУДОТ. 
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 ИЗВРШУВАЊЕ НА 

 ПАРИЧНАТА КАЗНА 

     ВО СЛУЧАЈ КОГА ПАРИЧНАТА КАЗНА НЕ МОЖЕ ДА СЕ 
ИЗВРШИ ОД ИМОТОТ НА ПРАВНОТО ЛИЦЕ , ПОРАДИ ТОА 
ШТО ПРАВНОТО ЛИЦЕ НЕМА  ИМОТ ИЛИ ПРЕСТАНАЛО ДА 
ПОСТОИ ПРЕД ИЗВРШУВАЊЕТО НА ПАРИЧНАТА КАЗНА . 

 

 ВО ОВОЈ СЛУЧАЈ ПАРИЧНАТА КАЗНА СЕ ИЗВРШУВА: 

 - ОД ИМОТОТ НА ПРАВНИОТ СЛЕДБЕНИК, 

 

 -  АКО НЕМА ПРАВЕН СЛЕДБЕНИК ОД ИМОТОТ НА 
ОСНОВАЧОТ / ЧИТЕ, СРАЗМЕРНО НА ВЛОЖЕНИТЕ УДЕЛИ, 

   

 - КАЈ ТРГОВСИТЕ ДРУШТВА ОД ИМОТОТ НА 
АКЦИОНЕРИТЕ ОДНОСНО СОДРУЖНИЦИТЕ , СРАЗМЕРНО 
СО НИВНИТЕ УДЕЛИ, 
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 СПОРЕДНИ КАЗНИ 

 АКО СУДОТ ОЦЕНИ ДЕКА ПРАВНОТО ЛИЦЕ  

 -ЈА ЗЛОУПОТРЕБИЛО СВОЈАТА ДЕЈНОСТ ИЛИ 

 -ПОСТОИ ОПАСНОСТ ВО ИДНИНА ДА ГО 
ПОВТОРИ ДЕЛОТО, МОЖЕ ДА ИЗРЕЧЕ  
СПОРЕДНИ КАЗНИ : 

 1)ЗАБРАНА ЗА ДОБИВАЊЕ ДОЗВОЛА, ЛИЦЕНЦА 
КОНЦЕСИЈА, ОВЛАСТУВАЊЕ ИЛИ ДРУГО ПРАВО 
УТВРДЕНО СО ПОСЕБЕН ЗАКОН, 

 2)ЗАБРАНА ЗА УЧЕСТВО ВО ПОСТАПКА ЗА 
ЈАВЕН ПОВИК , ДОДЕЛУВАЊЕ НА ДОГОВОРИ ЗА 
ЈАВНИ НАБАВКИ И ДОГОВОРИ ЗА ЈАВНО-
ПРИВАТНО ПАРТНЕРСТВО , 
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 СПОРЕДНИ КАЗНИ 

 3)ЗАБРАНА ЗА ОСНОВАЊЕ НА НОВИ ПРАВНИ 
ЛИЦА, 

 4)ЗАБРАНА ЗА КОРИСТЕЊЕ НА СУБВЕНЦИИ И 
ДРУГИ ПОВОЛНИ КРЕДИТИ, 

 5)ОДЗЕМАЊЕ НА ДОЗВОЛА,ЛИЦЕНЦА 
КОНЦЕСИЈА , ОВЛАСТУВАЊЕ ИЛИ ДРУГО ПРАВО 
УТВРДЕНО СО ПОСЕБЕН ЗАКОН, 

 6)ПРИВРЕМЕНА ЗАБРАНА ЗА ВРШЕЊЕ НА 
ОДДЕЛНА ДЕЈНОСТ, 

 7)ТРАЈНА ЗАБРАНА ЗА ВРШЕЊЕ НА ОДДЕЛНА 
ДЕЈНОСТ И  

 8)ПРЕСТАНОК НА ПРАВНОТО ЛИЦЕ. 
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 УСЛОВИ ЗА ИЗРЕКУВАЊЕ 

НА СПОРЕДНИТЕ КАЗНИ 

 СПОРЕДНИТЕ КАЗНИ ОД ТОЧКА 1 ДО 4, 
СЕ ИЗРЕКУВАТ ЗАЕДНО СО ПАРИЧНАТА 
КАЗНА , ЗА ВРЕМЕ ОД 1 ДО 5 ГОДИНИ,  

 

 - АКО ОД ОКОЛНОСТИТЕ НА СТОРЕНОТО 
ДЕЛО ПРОИЗЛЕГУВА ДЕКА ДАДЕНАТА 
ДОЗВОЛА , ЛИЦЕНЦА КОНЦЕСИЈА, ИЛИ 
ДРУГО ПРАВО Е ЗЛОУПОТРЕБЕНО   

24 



УСЛОВИ ЗА ИЗРЕКУВАЊЕ 

НА СПОРЕДНИТЕ КАЗНИ 

 - ПРИВРЕМЕНА ЗАБРАНА ЗА ВРШЕЊЕ НА 
ОДДЕЛНА ДЕЈНОСТ ВО ВРЕМЕ ОД 1 ДО 3 
ГОДИНИ , ЌЕ СЕ ИЗРЕЧЕ  ЗАЕДНО СО ПАРИЧНА 
КАЗНА, ЗА КРИВИЧНИ ДЕЛА ЗА КОЈ Е 
ПРОПИШАНА ПАРИЧНА КАЗНА ИЛИ ЗАТВОР ДО 3 
ГОДИНИ ,АКО ОД НАЧИНОТ НА ИЗВРШУВАЊЕТО 
НА ДЕЛОТО ПРОИЗЛЕГУВА ОПАСНОСТА, ОД 
ПОВТОРНО ВРШЕЊЕ НА ТАКВО ИЛИ СЛИЧНО 
ДЕЛО. 

 НЕ МОЖЕ ДА СЕ ИЗРЕЧЕ НА ПРАВНО ЛИЦЕ 
ОСНОВАНО СО ЗАКОН И НА ПОЛИТИЧКА 
ПАРТИЈА  
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УСЛОВИ ЗА ИЗРЕКУВАЊЕ 

НА СПОРЕДНИТЕ КАЗНИ 

 -ТРАЈНА ЗАБРАНА ЗА ВРШЕЊЕ НА ОДЕЛНА 
ДЕЈНОСТ, ЗАЕДНО СО ПАРИЧНА КАЗНА  ЌЕ СЕ 
ИЗРЕЧЕ ЗА КРИВИЧНИ ДЕЛА ЗА КОЈ Е ПРОПИШАНА 
КАЗНА ЗАТВОР ОД НАЈМАЛКУ 3 ГОДИНИ, АКО ОД 
НАЧИНОТ НА СТОРУВАЊЕТО НА ДЕЛОТО 
ПРОИЗЛЕГУВА ОПАСНОСТ ЗА ПОВТОРНО ВРШЕЊЕ 
НА ТАКВО ИЛИ СЛИЧНО ДЕЛО, 

 -ИЛИ АКО Е СТОРЕНО КРИВИЧНО ДЕЛО А ПОСТОИ 
ПРЕДХОДНА ПРАВОСИЛНА ОСУДА   СО КОЈА НА 
ПРАВНОТО ЛИЦЕ МУ Е ИЗРЕЧЕНА СПОРЕДНА КАЗНА 
, ПРИВРЕМЕНА ЗАБРАНА ЗА ВРШЕЊЕ НА ОДДЕЛНА 
ДЕЈНОСТ. 

 НЕ МОЖЕ ДА СЕ ИЗРЕЧА НА ПРАВНИ ЛИЦА 
ОСНОВАНИ СО ЗАКОН И НА ПОЛИТИЧКА ПАРТИЈА  

26 



УСЛОВИ ЗА ИЗРЕКУВАЊЕ 

НА СПОРЕДНИТЕ КАЗНИ 

 -ПРЕСТАНОК НА ПРАВНОТО ЛИЦЕ, ЗАЕДНО СО ПАРИЧНА 
КАЗНА СЕ ИЗРЕКУВА, ЗА СТОРЕНО КРИВИЧНО ДЕЛО ЗА 
КОЕ Е ПРОПИШАНА КАЗНА ЗАТВОР ОД НАЈМАЛКУ  5 
ГОДИНИ , А ОД НАЧИНОТ НА СТОРУВАЊЕТО НА ДЕЛОТО 
ПРОИЗЛЕГУВА ОПАСНОСТ ОД ПОВТОРНО ВРШЕЊЕ НА 
ТАКВО ИЛИ СЛИЧНО ДЕЛО  

 -ИЛИ АКО ПОСТОИ  ПРЕДХОДНА ПРАВОСИЛНА ПРЕСУДА 
СО КОЈА НА ПРАВНОТО ЛИЦЕ МУ Е ИЗРЕЧЕНА СПОРЕДНА 
КАЗНА ЗА ТРАЈНА ЗАБРАНА ЗА ВРШЕЊЕ НА ОДДЕЛНА 
ДЕЈНОСТ. 

 ВРЗ ОСНОВА НА ПРАВОСИЛНАТА ПРЕСУДА , СУДОТ  ПО 
СЛУЖБЕНА ДОЛЖНОСТ ВО РОК ОД 30 ДЕНА ОД ДЕНОТ 
НА ПРАВОСИЛНОСТА ПОВЕДУВА ПОСТАПКА ЗА 
ЛИКВИДАЦИЈА НА ПРАВНОТО ЛИЦЕ. 

 НЕ МОЖЕ ДА СЕ ИЗРЕЧЕ НА ПРАВНО ЛИЦЕ ОСНОВАНО 
СО ЗАКОН И НА ПОЛИТИЧКА ПАРТИЈА . 
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КОНФИСКАЦИЈА НА ИМОТ И ИМОТНА 

КОРИСТИ ОДЗЕМАЊЕ НА ПРЕДМЕТИ 

 

 - ВО СЛУЧАЈ АКО ОД ПРАВНОТО ЛИЦЕ НЕ МОЖЕ 
ДА СЕ КОНФИСКУВА ИМОТ ИЛИ ИМОТНА 
КОРИСТ , ЗАТОА ШТО ТОА ПРЕСТАНАЛО ДА 
ПОСТОИ ПРЕД ИЗВРШУВАЊЕТО НА МЕРКАТА 
КОНФИСКАЦИЈА. 

 ВО ТОЈ СЛУЧАЈ ПРАВНИОТ СЛЕДБЕНИК/ЦИ , А 
АКО ВАКВИ НЕ ПОСТОЈАТ , ОСНОВАЧОТ/ ЧИТЕ  , 
ОДНОСНО АКЦИОНЕРИТЕ ИЛИ СОДРУЖНИЦИТЕ 
КАЈ ТРГОВСКИТЕ ДРУШТВА  ВО СЛУЧАИТЕ 
УТВРДЕНИ СО ЗАКОН , СОЛИДАРНО ЌЕ СЕ 
ОБВРЗАТ ДА ПЛАТАТ ПАРИЧЕН ИЗНОС ШТО 
ОДГОВАРА НА ПРИБАВЕНАТА ИМОТНА КОРИСТ. 
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ЈАВНО ОБJАВУВАЊЕ НА 

ПРАВОСИЛНАТА СУДСКА ОДЛУКА  

 ПО БАРАЊЕ НА ОШТЕТЕНИОТ , СУДОТ МОЖЕ ДА 
ОДЛУЧИ НА ТОВАР НА ОСУДЕНИОТ , ДА ЈА 
ОБЈАВИ ИЗРЕЧЕНАТА ПРАВОСИЛНА ОДЛУКА ( 
ИЛИ НЕЈЗИН ДЕЛ) ВО СЛУЖБЕН ВЕСНИК ИЛИ ВО 
ДВА  ДНЕВНИ , ЕДЕН НА ЈАЗИКОТ НА 
ЗАЕДНИЦИТЕ, 

 ПО БАРАЊЕ НА ПРАВНОТО ЛИЦЕ КОЕ Е 
ОСЛОБОДЕНО ОД ОБВИНЕНИЕ ИЛИ 
ПОСТАПКАТА Е ЗАПРЕНА, НА ТОВАР НА 
БУЏЕТОТ СУДОТ МОЖЕ ДА ОДЛУЧИ ДА СЕ 
ОБЈАВИ ВО СЛУЖБЕН ВЕСНИК ИЛИ ВО ДВА 
ДНЕВНИ, ОД КОЈ ЕДЕН Е НА ЈАЗИКОТ НА 
ЗАЕДНИЦИТЕ. 
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ВПИШУВАЊЕ И 

БРИШЕЊЕ НА КАЗНИТЕ 

 ГЛАВНИТЕ И СПОРЕДНИТЕ КАЗНИ СПРЕМА 
ПРАВНИТЕ ЛИЦА, ЕЛЕКТРОНСКИ СЕ ВПИШУВАТ 
ВО РЕГИСТАРОТ НА КАЗНИ КОЈ ГО ВОДИ 
ЦЕНТРАЛНИОТ РЕГИСТАР НА РЕПИБЛИКА 
СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА . 

 ПАРИЧНАТА КАЗНА ПО СЛУЖБЕНА ДОЛЖНОСТ 
СЕ БРИШЕ ПО ИСТЕКОТ НА 3 ГОДИНИ ОД ДЕНОТ 
НА ИЗВРШЕНАТА ИЛИ ЗАСТАРЕНАТА КАЗНА . 

 СПОРЕДНИТЕ КАЗНИ (ОСВЕН ПРЕСТАНОКОТ) СЕ 
БРИШАТ ПО СЛУЖБЕНА ДОЛЖНОСТ ПО 
ИСТЕКОТ НА ВРЕМЕТО ЗА КОЕ СЕ ИЗРЕЧЕНИ.  
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31 

         ДО 

      ОСНОВЕН СУД  

Во согласност со членот 469 став 1 од ЗКП, поднесувам : 

ОБВИНИТЕЛЕН ПРЕДЛОГ 

Против : 

1.Ф.Т.( обвинетото физично лице ) со генералии, 

2. Името на обвинетото правно лице, неговото седиште 

според податоците на регистарскиот суд и матичен број , 

името и презимето на неговиот претставник и неговата 

адреса (во практиката вавки податоци не се 

пишуваат), како и државјанство, а доколку се работи за 

странец определен како претставник и бројот на неговиот 

пасош 
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Затоа што: 

Во текот на 2007 година , првообвинетиот како 

одговорно лице- управител во второобвинетото 

правно лице 33..... , со намера  второобвинетото 

правно лице да одбегне делумно плаќање 

персонален данок од доход и  данок на додадена 

вредност, на што било обврзано со закон ( се 

пишуваат соодветните одредби од тие закони ) , 

првообвинетиот дал лажни податоци за приходите , 

предметите или други факти на второобвинетото 

првно лице,што биле од влијание за утврдување на 

износот на ваквите обврски , на начин што :  
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АЛТЕРНАТИВА  

Затоа што : 

Во текот на 2007 година, првообвинетиот како 

одговорно лице – управител во второобвинетото 

правно лице, во име и за сметка на обвинетото 

правно лице , со намера тоа да одбегне делумно 

плаќање персонален данок од доход и данок на 

додадена вредност , на што било обврзано со 

закон ( се пишува бланкетната норма ) , 

првообвинетиот дал лажни податоци за приходите, 

предметите и други факти на обвинетото правно 

лице , што биле од влијание за утврдување на 

износот на ваквите обврски, на начин што:  


